Klucz odpowiedzi do etapu wojewodzkiego konkursu z historii

w roku szkolnym 2023/2024

Uwaga- komisja zalicza kazda poprawng merytorycznie odpowiedz, nawet jesli nie jest ujeta

w kluczu.

Numer | Prawidtowa odpowiedz Punktacja | Zasady przyznawania punktow

zadania

1. Ksigga Umarlych, Izyda, politeizm, 0-1 e 4 poprawne odpowiedzi — 1p.

Ozyrys, e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.

2. Zdjecie A 0-1 e uczeh otrzymuje jeden punkt, jesli
Przyktadowa odpowiedz: Na ilustracji wskaze prawidtowe zdjecie i poda
przedstawiona jest menora, ktora jest uzasadnienie— 1p.
symbolem religii zydowskiej i panstwa e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
Izrael. —Op.

3. NIE- 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.
Przyktadowe uzasadnienie: Na obrazie e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
przedstawiona jest Smier¢ biskupa —Op.

Stanistawa, a tekst dotyczy biskupa
Wojciecha

4. A- styl romanski 0-2 e za podanie poprawnie nazwy stylu i
grube mury, male okna, zastosowanie cechy uczen — 1p.
tuku potokraglego e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
B- styl barokowy —Op.
zastosowanie kilku rzedéw kolumn,
gzymsOw

5. 1409-1411 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.

e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.

6. Grzegorzem VII, Henrykiem 1V, 0-2 e 4 poprawne odpowiedzi — 2p.
inwestyture, Bolestaw Smiaty e 3 poprawne odpowiedzi — 1p.

e 2 imniej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi — Op.

7. Kazimierza Wielkiego 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.

e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.

8. 1-Falsz 0-2 e 3 poprawne odpowiedzi — 2p.
2-Prawda e 2 poprawne odpowiedzi — 1p.
3-Falsz e 1imniej odpowiedzi lub brak

odpowiedzi — Op.

9. 1. 1331 r.-Wtadystaw Lokietek 0-3 e uczen otrzymuje jeden punkt, jesli poda
2.1610 r.- Zygmunt III Waza poprawnie rok i wladce — 1p.

3.1683 r. — Jan I1I Sobieski e blegdna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.
10. A- Zygmunt Stary 0-2 e 3 poprawne odpowiedzi — 2p.
B- Zygmunt III Waza e 2 poprawne odpowiedzi — 1p.
C- Wiladystaw IV Waza e 1 imniej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi — Op.
11. Przyczyna- Zmniejszenie rejestru, 0-2 e uczen otrzymuje po 1 punkcie, jesli

konflikty na tle religijnym

Skutek- Wybuch wojny z Rosja,
utrata lewobrzeznej Ukrainy

poda poprawnie przyczyng¢ oraz skutek
e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.




12. Powotanie Komisji Edukacji Narodowej 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.

e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.

13. Stanistaw August Poniatowski 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.

e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.

14. a- powstanie ko$ciuszkowskie. 0-2 e kazda poprawna odpowiedz — 1p.
(insurekcja kosciuszkowska) e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
b-1794 1. —Op.

15. A-ugoda sandomierska 0-2 e 3 poprawne odpowiedzi — 2p.

B- artykuty henrykowskie e 2 poprawne odpowiedzi — 1p.
C- uniwersat potaniecki e 1 1imniej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi — Op.

16. Nadanie konstytucji Ksigstwu 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.
Warszawskiemu e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

—Op.

17. D- Powstanie listopadowe, powstanie 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.
krakowskie, Wiosna Ludéw, powstanie e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
styczniowe —Op.

18. A- Rozwigzano polskie wojsko, a 0-2 e 3 poprawne odpowiedzi — 2p.
zolnierzy wcielono do armii rosyjskiej e 2 poprawne odpowiedzi — 1p.

B- Zamknigto uniwersytety w Warszawie e 1 imniej odpowiedzi lub brak
1 Wilnie odpowiedzi — Op.
D- W Warszawie wybudowano Cytadelg

19. Zabor pruski 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.
Przyktadowe uzasadnienie: Ilustracje e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
przedstawiajg w6z Drzymaly 1 strajk - Op.
dzieci we Wrzes$ni , a sg to przyklady
przeciwstawiania si¢ germanizacyjnej
polityce wtadz pruskich

20. 1-Fatsz 0-2 e 3 poprawne odpowiedzi — 2p.
2-Prawda e 2 poprawne odpowiedzi — 1p.
3-Prawda e 1 1imniej odpowiedzi lub brak

odpowiedzi — Op.

21. Ignacy Moscicki 0-2 e kazda poprawna odpowiedz — 1p.
Ilustracja B e bledna odpowiedZ lub brak odpowiedzi

—Op.

22. Stefan Starzynski 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.

e Dbledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
—Op.

23. a) 1956r. 0-3 e kazda poprawna odpowiedz — 1p.

b) Poznanski Czerwiec e blegdna odpowiedz lub brak odpowiedzi
c) Cyrankiewicz — 0p.

24. TAK 0-1 e poprawna odpowiedz — 1p.
Przyktadowe uzasadnienie: Jednym z e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
postanowien obrad Okragtego Stotu byto — 0p.
przeprowadzenie w Polsce wyboréw

25. Nazwa dokumentu - Konstytucja 0-2 e kazda poprawna odpowiedz — 1p.
Rzeczypospolitej Polskiej e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
Rok uchwalenia - 1997 r. —Op.

OGOLEM

40 punktow




